Использование в образовательном процессе  МБДОУ –д/с «Ромашка» здоровьесберегающих технологий, методик и приемов оздоровления детей.
Педагоги МБДОУ – д/с «Ромашка» уделяют большое внимание физкультурно-оздоровительной работе, используя следующие формы ее организации: утреннюю и бодрящую гимнастику, динамические часы, мини-походы, психогимнастику, здоровьесберегающие мероприятия, направленные на формирование правильного дыхания, коррекцию осанки и свода стопы, профилактику нарушения зрения, пальчиковую и артикуляционную гимнастику, игровой массаж.

 Для повышения качества работы по укреплению здоровья детей воспитателями разработано:

- план мероприятий, направленных на формирование культуры здорового образа жизни;

- картотека подвижных, пальчиковых и логоритмических игр;

- изготовлено нестандартное оборудование для профилактики плоскостопия;

- расширены зоны двигательной активности детей за счет использования раздевалки и коридора;
- оборудованы в группах центры «Спорт» для провидения подвижных игр в современной и самостоятельной деятельности детей;

- в группах на постоянной основе функционируют консультационные пункты для родителей по вопросам оздоровления детей.

Комплексная работа по сохранению и укреплению здоровья способствует формированию у детей основ двигательной культуры, развитию представлений о здоровом образе жизни. Данные мероприятия способствуют формированию основ двигательной культуры, повышению выносливости, адаптивности, укреплению здоровья детей. О чем свидетельствуют основные показатели здоровья детей. 

Формы и методы оздоровления детей, используемые воспитателями в воспитательно- образовательном процессе, оказывают большое влияние на повышение уровня знаний и умений детей по физическому воспитанию, где дети проявляют выдержку, творчество в двигательной деятельности, демонстрируют грандиозность, выразительность движений.
Укреплению и сохранению здоровья, снижению заболеваемости способствует эффективное применение здоровьесберегающих технологий. Об этом свидетельствует мониторинг уровня здоровья воспитанников.

Применение в работе ДОУ в полном объеме здоровьесберегающих технологий повышает результативность воспитательно-образовательного процесса, формирует у воспитанников и их родителей ценностные ориентации, направленные на сохранение и укрепление здоровья. Используемая в комплексе здоровьесберегающая деятельность формирует у ребенка стойкую мотивацию на здоровый образ жизни и полноценное развитие.

Воспитатели групп ведут просветительскую и мотивационную работу, ориентированную на здоровый образ жизни, направленную на формирование у детей дошкольного возраста представление о человеке как о главной ценности общества. Она формирует элементарные представления ребенка о себе самом, о функциях своего собственного организма, педагоги дают детям начальные представления о здоровье, основных способах закаливания организма, о способах укрепления здоровья средствами  физической культуры и спорта.
