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Уважаемые коллеги, родители, партнеры!

Вашему вниманию представлен публичный отчет заведующего МБДОУ – д/с «Ромашка»  р.п. Степное Советского района Саратовской области Трошиной Т.И.

Цель настоящего доклада – информирование общественности, прежде всего родителей (законных представителей) об образовательной деятельности, основных результатах функционирования учреждения, планируемых мероприятиях и направлениях его развития.

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –

детский сад «Ромашка».
Лицензия:
Лицензия серия 64Л01 № 0000647 регистрационный № 1020 от 14.08.2013 года, срок  действия лицензии бессрочно.

Режим работы:
Пятидневная рабочая неделя, длительность рабочего дня 10,5 (десять с половиной часов) часов: с 7:30 до 18:00.

Количество мест и воспитанников в 2014-2015 г.г.:
Проектная мощность составляет 250 человек. Списочный состав - 213 детей
Структура и количество групп:
в дошкольном учреждении функционирует 11 групп дневного пребывания,                                    с режимом работы 10,5 часов из них:                   

· первая группа раннего возраста для детей от 1,5 – 3лет – 55 человек, 

· II младшая группа для детей от 3 до 4 лет – 38 человек,

·  средняя группа для детей от 4 до 5 лет – 45 человек,

·  старшая группа для детей от 5 до 6 лет – 56 человек,

·  подготовительная к школе группа для детей от 5 до 6 лет – 19 человек,

Учредителем и собственником учреждения является Советский муниципальный район Саратовской области (юр.адрес: 413210 Саратовская область, Советский район, р.п. Степное, ул. 50 лет Победы, д.3).

Функции учредителя и собственника выполняет управление образования администрации Советского муниципального района Саратовской области (юр.адрес: 413210 Саратовская область, Советский район, р.п. Степное, ул. Школьная, д.5).
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Заведующий МБДОУ – детский сад «Ромашка»: 

Трошина Таисия Ивановна, ОБРАЗОВАНИЕ: высшее (СГУ им. Н.Г.Чернышевского г. Саратов, 1981 г.). ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СТАЖ: 40лет, в должности руководителя 11 лет, высшая  квалификационная категория.

Заместитель заведующего по АХР:

Процветова Татьяна Викторовна, ОБРАЗОВАНИЕ: средне-специальное (ПТУ № 33 г. Саратов, 1973г.) СТАЖ РАБОТЫ: 25 лет, в должности заместителя заведующей по АХР 10 лет, I квалификационная категория.
Старший воспитатель Несудимова Людмила Евгеньевна ОБРАЗОВАНИЕ: средне – специальное . ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СТАЖ: 27 лет, в должности старшего воспитателя 8 лет, высшая  квалификационная категория
Детский сад был введён в эксплуатацию в сентябре 1979 года Степновской  станцией подземного хранения газа производственного объединения «Саратовтрансгаз».Детский сад «Ромашка» переименован   в муниципальное дошкольное образовательное учреждение Постановлением главы администрации Советского района №812 от 27.06.2011 года   изменен тип детского сада на бюджетный.
Основной целью образовательной деятельности является: воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление воспитанников от 1,5  до 7 лет, создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

2. Нормативно-правовая база детского сада
Деятельность детского сада регламентируется:

Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»;

Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации»;

Конвенцией ООН о правах ребенка;

Приказ Министерства образования и науки РФ от 08.04.2014 г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования;

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных оранизаций;

-Уставом детского сада

Договором между детским садом и родителями (законными представителями) ребенка;

Договором между детским садом и Учредителем;

Трудовыми договорами между администрацией и работниками;

Коллективным договором;

Правилами внутреннего трудового распорядка;

Программой развития детского сада;

Положениями, связанными с деятельностью детского сада.
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4. Структура управления
Управляющая система состоит из двух структур:
I структура – общественное управление:

· педагогический совет;

· попечительский совет;

· общее собрание трудового коллектива.

Их деятельность  регламентируется Уставом ДОУ и соответствующими положениями.

II структура – административное управление, которое имеет линейно-функциональную структуру.
I уровень – заведующий ДОУ.
Управленческая деятельность заведующей обеспечивает:

· материальные, организационные;

· правовые;

· социально–психологические условия для реализации функции управления образовательным процессом в ДОУ.

Объект управления заведующей – весь коллектив.

II уровень – заместитель заведующего по АХР, старший воспитатель. 

Объект управления управленцев второго уровня – часть коллектива согласно функциональным обязанностям.

III  уровень -  воспитатели, специалисты и обслуживающий персонал.
Объект управления – дети и родители.

Модель организационной структуры управления МБДОУ – детский сад «Ромашка» относится к линейно-функциональной, т.к. отношения субъектов управления характеризуются субординационными связями (заведующий, заместители, педагоги-воспитатели и т.д.), координационными связями (каждый выполняет  предложенные функциональные обязанности).

             Реальным воплощением общественного характера управления  является деятельность попечительского совета, общего собрания трудового коллектива, педагогического совета, родительского комитета, профсоюзной организации.
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 Непосредственное управление учреждением осуществляет заведующий, действующий на принципах единоначалия, компетенция которого закреплена Уставом и трудовым договором, заключенным с Учредителем.

        Трудовой коллектив составляют все работники МБДОУ. Полномочия трудового коллектива  осуществляются Общим собранием членов трудового коллектива.

         В целях рассмотрения вопросов организации учебно-воспитательного процесса, изучения и распространения передового педагогического опыта  действует педагогический совет.  

         В качестве общественной организации действует родительский комитет. Он содействует объединению усилий семьи и МБДОУ в  обучении и воспитании детей.

      Основные полномочия субъектов управления закреплены Уставом и конкретизированы отдельными локальными актами (Положениями).

Открытость, гласность образовательного процесса, доступ родителей к участию в деятельности учреждения  обеспечивают такие меры, как создание электронного адреса, сайта ДОУ и т.д.   

Таким образом, в ДОУ  система  управления  имеет общественную направленность:

· сформированы органы государственно-общественного управления учреждением;

· развиваются  новые способы информирования общественности о состоянии дел и результатах функционирования и развития  образовательного учреждения через интернет.
5. Условия осуществления воспитательно-образовательного процесса, в том числе ресурсное обеспечение (материально-техническая база, программно-методическое обеспечение, массовые формы работы с детьми).
Для осуществления воспитательно-образовательного процесса необходимо создать оптимальные условия. Создавая их, мы руководствуемся следующими нормативными документами: Федеральными государственными требованиями к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях; основной общеобразовательной программой детского сада. Свою работу детский сад строит по Основной образовательной программе ДОУ разработанной в соответствии с федеральными  государственными образовательными стандартами  дошкольного образования и с учетом  примерной основной  общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. 
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Цель программы: позитивная социализация и всестороннее развитие ребенка    раннего и дошкольного возраста в адекватных его возрасту детских видах деятельности. 

Анализ результатов мониторинговой деятельности показал, что в детском саду созданы достаточно удовлетворительные условия для всестороннего развития и воспитания детей. 

усвоение   основной общеобразовательной программы  - 98 %. Количество выпускников -  45 детей. Все выпускники (100%) являются зрелыми для поступления в школу.  

Для дошкольников организованы дополнительные  образовательные услуги – 8 кружков  по четырем направлениям                                                                                                            (1. художественно-эстетической направленности  «Маленький  художник», «Соловушка»,  «Сказка»      2.  физкультурно-оздоровительный направленности : «Здоровячок», «Светофорчик».  3. речевому направлению : «Буква-град»,                                                                                                                            4.  социально –коммуникативному направлению : «Я и мое настроение», «Ступеньки нравственности» ).    Кружковая работа позволяет наиболее эффективно  выполнять федеральные государственные стандарты по  определенным направлениям развития  детей. Работа осуществлялась в течение всего учебного года руководителями ( Панчевой Н.Б. Кравцовой Л.В., АкимовойЕ.В.,  Евтеевой О.К.,  Заботиной Л. А., Шаталиной Ю.М. .Соколовой С.П., Куприяновой Л.П. )  на основании выбранной программы дополнительного образования. Возраст детей посещающих кружки от 3 до 7 лет, охвачены кружковой деятельностью    -  74% дошкольников. Важно учесть, что организация кружков это добровольное включение детей в деятельность. 
Ведущее  место в работе ДОУ было отведено изучению и введению в практику работы ФГОС к структуре образовательной программы дошкольного образования. Деятельность ДОУ организована в соответствии с уставом, планами и локальными актами учреждения, обеспечена годовым и календарно-тематическим планированием. Содержание планирования включает в себя совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»; Учитываются принципы модели организации образовательного процесса в соответствии с Федеральными Государственными Образовательными Стандартами.

 В ДОУ разработан план внедрения ФГОС в 2014-2015 учебном году.(протокол № 2 от 21.04.14г)Непосредственно образовательная деятельность реализуется через организацию различных видов детской деятельности или их интеграции. В процессе планирования учитываются следующие параметры:

Общий объем непосредственно образовательной деятельности.

Продолжительность периодов непрерывной непосредственно образовательной деятельности в течение дня, распределение периодов непрерывной непосредственно образовательной деятельности в течение дня (в первую и во вторую половину).

Перерывы между периодами непрерывной непосредственно образовательной деятельности.

Основные виды деятельности детей в конкретные периоды непрерывной непосредственно образовательной деятельности в течение дня, недели и их чередование.

Образовательные области, задачи которых решаются в каждой из конкретных периодов непрерывной непосредственно образовательной деятельности.
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Формы работы, в которых осуществляется непрерывная непосредственно образовательная деятельность.

С целью приведения календарного планирования в соответствие с ФГОС была создана рабочая группа (приказ № 30 от 25.04.2014 год), обеспечивающая введение ФГОС ДО в составе: Трошиной Т.И – заведующий ДОУ, Несудимовой Л.Е. – старшего воспитателя, Шаталиной ЮМ. – воспитателя высшей квалификационной категории, Заботиной Л.А. - воспитателя высшей квалификационной категории, Евтеевой О.К - воспитателя высшей квалификационной категории, Исмаковой Г.Ж. - воспитателя высшей квалификационной категории, Ивановой Т.В. – учителя- логопеда. Разработано и утверждено Положение о рабочей группе (приказ №31 от 25.04.2014 года)

   В процессе планирования соблюдаются следующие принципы: 

- принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»; 

   Еще один из ведущих принципов – это принцип комплексно-тематического планирования, в основу которого положена идея интеграции содержания разных образовательных областей  вокруг общей темы, которая на определённое время становится объединяющей: «Моя семья», «Наш детский сад», «Золотая осень» и т.д. При выборе темы учитываются интересы детей, задачи воспитания и развития, текущие явления (например, времена года)  и яркие события (например, праздники).

      В нашем детском саду накоплен достаточный опыт проведения подобных тематических недель (Неделя здоровья, Неделя дружбы с природой, Неделя детской книги), что послужило хорошей основой для составления комплексно-тематического планирования на весь учебный год.
 Педагогами  ДОУ разработано комплексно – тематическое планирование на учебный год для  детей младшего, среднего и старшего дошкольного  возраста. Темы недели  различны в зависимости от возрастной группы.

     В комплексно-тематической неделе  за основу берется  познавательное занимательное дело. К нему  разработаны сопутствующие занятия (развитие речи,  лепка, аппликация, конструирование, рисование), которые продолжают основную тему недели. В разных видах детской деятельности дети познают необходимый объем знаний, умений и навыков по теме. 

      Педагоги  стали более тщательно планировать и организовывать образовательную деятельность не только на НОД (занятиях), а в течение всего пребывания ребенка в детском саду: через все  виды  детской деятельности, основной из которых является детская игра, что соответствует ФГОС.

         Воспитателями  тщательно продумывается содержание развивающей среды по возрастам. Они еженедельно стараются обновлять игровую и наглядную среду в зависимости от темы недели. При планировании педагоги  предусматривают  виды самостоятельной свободной детской деятельности в  специально подготовленной развивающей среде ДОУ, где дети могут закрепить знания, умения, навыки в самостоятельных играх и взаимодействии с окружающей средой. Иллюстрации, книги, игрушки,  работы детей, использованные на тематической неделе, оформляются  в группе, чтобы дети  вне занятий повторно 
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рассматривали, использовали для игры, беседовали со сверстниками в свободной обстановке  и тем самым закрепляли свои знания по теме. 

- принцип взаимодействия с семьёй. Документ ориентирует на взаимодействие с родителями: родители должны участвовать в реализации программы, в создании условий для полноценного и своевременного развития ребенка в дошкольном возрасте, чтобы не упустить важнейший период в развитии его личности. Родители  должны быть активными участниками  образовательного процесса, участниками всех проектов, независимо от того, какая деятельность в них доминирует, а не просто сторонними наблюдателями. 

    Родители принимают активное участие в жизнедеятельности  детского сада: тематические выставки, выставки поделок для сюжетно-ролевой игры «Автодорога», «Магазин», «Салон красоты» и др.)

     Хорошей традицией нашего детского сада стала организация различных смотров - конкурсов,  в которых принимают активное участие и сотрудники детского сада, и родители, дети. Такие мероприятия,  позволяют каждому проявить свои творческие способности.

            Также родители оказывают большую помощь по благоустройству территории детского сада.

     Как всегда на высоком уровне велась работа в плане оформления наглядной информации для родителей. Яркие, красочные, со вкусом оформленные стенгазеты, стенды и папки, газеты привлекают внимание родителей и оказывают немаловажное значение в их педагогическом просвещении.

       Использование разнообразных форм работы дало определенные результаты: родители из «зрителей» и «наблюдателей» стали активными участниками встреч и помощниками воспитателя. Именно на это и направлен принцип взаимодействия с семьёй, обозначенный в тексте ФГОС. 

    Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение - детский сад «Ромашка» осуществляет активное сотрудничество с различными образовательными, оздоровительными, спортивными и культурными учреждениями посёлка, для осуществления приоритетных направлений:

•
МБОУДОД «ДШИ» р.п. Степное, 

•
РДДиЮ р.п. Степное, 

•
МБОУ ДОД-ДЮСШ р.п. Степное,  

•
МБОУ «Лицей» р.п. Степное, 

•
МБОУ – СОШ № 1 р.п. Степное, 

•
МБУК «ЦБС СМРСО» центральной  и  детской библиотеками р.п. Степное

Совместно с МБОУ СОШ №1 и МБОУ «Лицей»    ежегодно проходят родительские конференции будущих первоклассников. Каждую среду для воспитанников старшего возраста в Центральной детской библиотеке и в читальном зале   проходили тематические встречи в соответствии с задачами годового плана и плана взаимодействия с данным учреждением, утвержденным в начале учебного года. 

Таким образом, взаимодействие МБДОУ  с учреждениями социума позволяет решать проблемы всестороннего непрерывного развития личности воспитанника, вести непрерывную работу по укреплению физического и психического здоровья воспитанников, а также стимулировать непрерывное профессиональное развитие педагогов. 

В соответствии с ФГОС обучение детей  строиться как увлекательная проблемно-игровая деятельность, обеспечивающая постоянный рост их самостоятельности и творчества. 
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При построении педагогического процесса основное образовательное содержание педагоги осуществляют в повседневной жизни, совместной с детьми деятельности, путём интеграции естественных для дошкольника видов деятельности, главным из которых является игра.                                                                                  

Гарантия успешного осуществления педагогического процесса – культура развивающей среды, совокупность рационального использования рабочего времени, потребности педагогов в инновационной деятельности. В дошкольном учреждении обновляется и пополняется предметно-развивающая среда в центрах «Социализация», «Безопасность», «Физическая культура». Развивающая предметная среда в ДОУ организована с учетом традиционных видов детской деятельности: игры, рисования, лепки, конструирования, театрально - художественной деятельности. Наиболее популярными являются игровые центры релаксации и зоны для свободной самостоятельной детской деятельности. Однако, имеются существенные проблемы, которые не позволяют детскому саду в достаточной мере обеспечить учебно-воспитательный процесс – недостаточная материально-техническая база ДОУ.              
Большое значение в работе ДОУ имеют практические занятия по привитию детям навыков безопасного поведения. С этой целью оформлены уголки безопасности, изготовлены методические пособия, макеты, ширмы, имеются планы работы.

        Сохранение и укрепление здоровья детей – еще одно из основных направлений работы ДОУ. Только здоровый ребенок способен на гармоничное развитие, поэтому  формирование привычки к здоровому образу жизни были и остаются первостепенной задачей детского сада.

      ДОУ организует разностороннюю деятельность, направленную на сохранение здоровья детей, реализует комплекс воспитательно-образовательных, оздоровительных и лечебно-профилактических мероприятий по разным возрастным ступеням.

      Систематически проводятся: утренняя гимнастика, как средство тренировки и закаливания организма, ритмическая гимнастика, медико-педагогический контроль, подвижные игры на прогулке, физкультминутки на занятиях. Организованы занятия,  которые  направлены на развитие скоростно-силовых качеств и выносливости детей, на профилактику плоскостопия у детей, укрепление опорно-двигательного аппарата, приобщение  к здоровому образу жизни.

     Педагогический коллектив ДОУ уделяет должное внимание закаливающим процедурам, которые подходят для детей всех трех групп здоровья, а это щадящие методы закаливания: игровая оздоровительная гимнастика после дневного сна,  включающая  релаксационную и дыхательную гимнастику, упражнения на профилактику плоскостопия и нарушений осанки у детей;  хождение босиком по «дорожке здоровья», утренний прием на свежем воздухе, и др.
В соответствии с задачами годового плана была проведена  методическая работа, в основе которой лежал дифференцированный подход к каждому педагогу в зависимости от квалификации и стажа работы, что позволило повысить его компетентность.

Во всех возрастных группах была создана,  соответствующая возрастным особенностям воспитанников, предметно – пространственная  среда (была пополнена образовательная область «Физическое развитие» дидактическими играми, пособиями, атрибутами), что значительно повысило оптимизацию двигательной активности воспитанников.

Педагоги в своей работе использовали наиболее эффективные формы, методы и приемы организации работы организации оздоровительной работы с воспитанниками: 
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утреннюю гимнастику, физкультурную непосредственно образовательную деятельность, психогимнастику, физкультминутки, физические упражнения после сна, подвижные игры в помещении и на свежем воздухе, спортивные игры и развлечения, физкультурные праздники и Дни здоровья. Используя дидактический  материал с выставки в методическом кабинете, направленный на развитие основных движений и развитие базовых способов двигательной деятельности, педагоги побуждали воспитанников включать в игры элементы двигательной активности (бег, лазание, прыжки, упражнения). Следует отметить работу воспитателей: Евтеевой О.К, Заботиной Л.А., Романтеевой Л.Г., Исмаковой Г.Ж., Шаталиной Ю.М., которые сумели использовать в своей работе развивающие программы и технологии, адаптируя их к особенностям развития воспитанников группы, к имеющимся условиям и формируя  каждое интегративное качество в соответствии с задачами образовательной программы.

К решению данной задачи привлекались и родители воспитанников. Информация  на официальном сайте ДОУ,  родительских уголках помогала привлечь внимание, сделать 
особый акцент на важность решения проблемы развития основных движений у детей  в условиях дома, семейного воспитания. Консультации и беседы со специалистами были направлены на обогащение опыта родителей по профилактической работе оздоровительных мероприятий (закаливание водой, самомассаж, использование элементов релаксации, продолжительные прогулки на свежем воздухе, спортивные развлечения и т.д.)
В детском саду функционируют: музыкальный, спортивный залы, методический кабинет, прачечная (все группы обеспечены  необходимым постельным бельем 3 комплекта на ребенка, которое меняется 1 раз в 10 дней и по мере необходимости), пищеблок. 
В игровых комнатах имеются пространственные зоны:

игровые уголки (кукольный, познавательный, речевого развития, сенсорные

и др.);

уголки художественной деятельности; уголки для экспериментальной и исследовательской деятельности;

книжные уголки;

физкультурные уголки;

театральные уголки и другие.

   Для подготовки и проведения занятий имеются: мультимедийный проектор, 2 компьютера, 2 телевизора, музыкальный центр, принтер и т.д. Только в 2014 году приобретены: ноутбук, сканер, многофункциональное устройство, планируем приобрести цветной принтер, ноутбук,  переносной экран. В течение последних 3 лет все группы детского сада оснащены современным игровым оборудованием для сюжетно-ролевых игр «Салон красоты», «Поликлиника», «Семья», «Шоферы» и др. Все оборудование экологично и безопасно для детей. В группах достаточно игрушек, которые приобретаются на благотворительные пожертвования родителей. В настоящее время педагогический коллектив работает над обеспечением развивающей среды групп в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом. 

Хотелось бы выразить большую благодарность родителям групп «Зайка», «Мишутка»,  «Дюймовочка», «Неваляшка»  в обновлении интерьеров групп (это паласы, занавески, покрывала и др.), детской игровой мебели в группе «Белочка», «Вишенка», «Чебурашка» ("Парикмахерская", библиотечки для родителей, "Аптечки"),  обновлении атрибутов для сюжетно-ролевым играм в группах "Почемучки", "Золотая рыбка"; на прогулочных площадках в изготовлении и ремонте песочниц, домиков, столиков и скамеек в группах 
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"Белочка", «Кораблик», «Чебурашка». Так же во всех группах родителями был обновлен игровой материал (куклы, машинки, лего - конструкторы, дидактические и познавательные игры, плакаты и много другое).

Менее актуальной стала проблема обновления детской мебели во всех возрастных группах. 

Приобретены:

столы на регулируемых ножках в средних, старших, подготовительной группах;

  стульчики для детей и в этом году планируем закупить новые стулья на регулируемых ножках.

Как известно, воспитанники не только в здании проводят время, не мнеее  4-4,5 часов в день, если позволяют погодные условия, они должны пребывать на свежем воздухе. За каждой возрастной группой закреплен прогулочный участок, на котором имеются песочница, скамейка, спортивные сооружения. 

При содействии родителей и их спонсорской помощи в летний период был обновлен песок, на всех участках созданы игровые зоны для различных видов игр: сюжетно-ролевых, настольно-печатных, дидактических. 

Также на участках отведено место для занятия художественным творчеством.

Однако 8 (из 11) прогулочных веранд  требуют капитального ремонта.

Также хочется отметить, что без эффективной работы пищеблока невозможно пребывание детей в детском саду. Одним из главных условий функционирования детского сада является рабочее состояние технологического оборудования на кухне. Требуется приобрести дополнительно одну электроплиту, 3 варочных котла. 

Программно-методическое обеспечение основной общеобразовательной программы дошкольного образования представлено в методическом кабинете современной литературой по воспитанию, обучению и развитию детей, методическими разработками педагогического коллектива детского сада, дидактическим материалом в полном объеме.
6. Режим работы и организация непосредственно образовательной деятельности детей
      Режим пребывания детей в детском саду составлен в соответствии с их возрастными особенностями. В режиме предусмотрены самостоятельная деятельность детей, игры, непосредственная образовательная деятельность, прогулка, сон, совместная деятельность педагогов и детей.

Непосредственно образовательная деятельность физкультурно - оздоровительного и эстетического цикла занимает не менее 50% общего времени, отведенного на обучение дошкольников. Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей 3-7

лет составляет 5,5-6 часов, до 3-х лет – в соответствии с медицинскими рекомендациями.

Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4-4,5 часа. Прогулку организуем 2 раза в день: в первую половину – до обеда и во вторую половину дня – перед уходом детей домой. При температуре воздуха ниже минус 15 градусов С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается. Прогулка не проводится при температуре воздуха ниже – 15 градусов и скорости ветра более 15 м/с для детей до 4-х лет, а для детей 5-7 лет при температуре воздуха ниже – 20 градусов С и скорости ветра более 15 м/с.  Общая продолжительность суточного сна для детей дошкольного возраста 12-12,5 часов, из которых 2,0-2,5 отводится дневному сну.. Для детей от 2-х до 3-х лет дневной сон организуем однократно продолжительностью  не менее 3-х часов.
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Самостоятельная деятельность детей 3-7 лет (игры, подготовка к образовательной деятельности, личная гигиена) занимает в режиме дня  не менее 3-4 часов. В это время воспитанники могут выбрать себе занятия по интересам, объединиться со сверстниками для игры и др.

Для детей раннего возраста планируется не более 10 занятий в неделю ( развитие речи, развитие движений, музыкальные занятия продолжительностью не более 8-10 мин. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину 
дня( по 8-10 мин). В теплое время  образовательная деятельность осуществляется на улице.  Для детей дошкольного возраста обучение проводится:

 

	Группы
	Кол-во занятий

в неделю

 
	Продолжительность

образовательной

деятельности

(1 занятие)

 
	Перерывы

между

периодами

образовательной

деятельности

 

	2 младшая
	11
	15 мин
	10 мин

	Средняя
	12
	20 мин
	10 мин

	Старшая
	15
	25 мин
	10 мин

	Подготовительная
	17
	30 мин
	10 мин


Во 2 младшей группе (дети 4-го года жизни) и средней группе (дети 5-го года жизни) количество занятий в первой половине дня не превышает двух занятий, а в старшей и подготовительной – трех. Обучение детей старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна, но не чаще 2-3 раз в неделю. Длительность этих занятий –не более 20-30 минут в зависимости от возраста детей.  В середине занятия статического характера проводят физкультминутку. Непосредственно образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей (развитие речи, обучение грамоте, математика и др.), проводится в первую половину дня и в дни наиболее высокой работоспособности детей (вторник – среда). В середине года (январь – февраль) для воспитанников дошкольных групп организовываем недельные каникулы, во время которых проводим спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии и другие мероприятия, а также увеличиваем продолжительность прогулок. В теплое время года вся деятельность детей (кроме сна и приема пищи) организуем на улице.
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7. Кадровое обеспечение ВОП (образование, квалификация, специальность)
Эффективность реализации образовательных программ во многом определяется уровнем образованности и профессиональной квалификации педагогических работников. Существенное влияние на рост профессиональной квалификации педагогических кадров оказывает курсовая подготовка в учреждениях повышения квалификации, методическая работа и инновационная деятельность в МБДОУ.

В детском саду работает всего 62 сотрудника.

Педагогических работников - 26 человек, 

из них:

-  с высшим образованием - 8 человек,

-  с неоконченным высшим образованием - 2 человека,

-  со средним специальным образованием -  17 человек.

Из них, имеют:

-  высшую квалификационную категорию –9 педагогов,

-  первую квалификационную категорию – 12 педагогов,

- вторую квалификационную категорию - 2 педагога,

- без категории –  3 педагога.

Педагоги своевременно повышают свое педагогическое мастерство, активно участвуют в организационно-методической работе ДОУ, а также обучаются на курсах повышения квалификации. За период 2014-2015 учебный год все педагоги прошли курсовую подготовку в соответствии с  ФГОС ДО. Детский сад на 100% укомплектован штатами.
17 педагогов- (65%)  приняли участие в конкурсных мероприятиях различного уровня и стали победителями в конкурсах на муниципальном уровне -1 воспитатель,                                   Шаталина Ю.М. воспитатель высшей квалификационной категории  Победитель конкурса «Воспитатель года» 2015, региональном уровне – 6 педагогов. Областной партийный конкурс «Лидеры дошкольного образования» в Советском муниципальном районе. Трошина Т.И., Несудимова Л.Е., Иванова Т.В., Кравцова Л.В.. Педагоги участники педагогического сайта  maam.ru  в   номинации: «Методическая разработка»  награждены сертификатами  Несудимова Л.Е., Куприянова Л.П., Лазарева Л.А., Шаталина Ю.М.,

Коллектив детского сада победитель областного смотра самодеятельного народного творчества  посвященного 70летию Победы.

В апреле выпускники детского сада "Ромашка", их  родители,  воспитатели приняли участие в патриотической акции «Роща памяти», посвящённая 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне. В ходе акции  ребятами и взрослыми  на территории детского сада было  посажено 15 саженцев ясеня  в память о погибших воинах в годы войны. Дети приняли активное участие в областном конкурса «Благодарное сердце» -  и стали победителями в номинациях «Подвиг моего народа», Кузмичева М. Орлова К., Регурецкий Е., ЖиналееваМ.  «Нашей армии - Салют!» Вивчарук А., Бескакотов М, Гальцева М 

Развитие познавательного интереса детей к истории своей Родины,  воспитание патриотизма и гордости за свою страну; развитие творческого потенциала воспитанников,  Предоставление юным художникам возможности для самореализации их творческих способностей, выявление талантов в детском саду  был организован и проведен конкурс рисунков на тему: «Мы рисуем мир». Все ребята были отмечены дипломами и грамотами.

Воспитанники детского сада «Ромашка»  участники IX практическая конференция в Лицее   «Великим огненным годам святую память, сохраняя», в которой  за участие в конкурсе 
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рисунков,  посвященном 70-летию Победы в ВОВ, дети были награждены грамотами: Овчинникова Ю, Дяченко А, Жиналиева М

Воспитывая нравственно – патриотические чувства, уважение и восхищение бессмертными подвигами соотечественников дети принимали активное  участие в  конкурсе  чтецов:  «Нашей Армии – Салют!». Победители конкурса в детском саду  стали участниками районного конкурса  чтецов среди воспитанников детских садов СМР, посвящённый 70 летию Победы  в Великой Отечественной Войне победители в разных возрастных категориях:   Вивчарук А., Бескакотов М,  Сущик Н., Исаева В.

В рамках реализации плана совместной работы по реализации ФГОС – II  педагоги МБОУ СОШ №1 совместно с педагогами МБДОУ "Ромашка" Куприяновой Л.П., Соколовой С.П. подготовили веселое спортивное мероприятие "Веселые старты". Ребята были награждены грамотами и сладкими подарками. В рамках работы ресурсного центра по пропаганде здорового образа жизни под патронатом ОГИБДД МО МВД инспектора Кусаевой Г.В. В велосипедном заезде приняли участие воспитанники группы «Зайка» Безкакотов Миша и Аблизина Арина, группа «Чебурашка» Казанцев Вова, Прокопенко Клим, Рожин Максим, Уракаин Вадим и  группа «Дюймовочка» Гальцева Маша, Солавьев Леша, Федоров Андрей, Поляшова Маша, а во главе заезда была бывшая воспитанница Курьянова Арина. Все участники заезда получили сладкие призы, а за активную работу  семья Поляшовой Маши была поощрена памятным подарком. 
Не равнодушные к спорту и здоровому образу жизни   наши сотрудники. Коллектив   по традиции принимал  участие в спортивном забеге в «День  физкультурника». Победители  воспитатель: Терешина Л.Ю., воспитанница ДОУ Ряхова А.
  8. Образовательная деятельность
В детском саду стараемся создать все условия, для того, чтобы наши воспитанники проживали полноценное детство. Мы стремимся, чтобы процессы воспитания, развития и обучения детей взаимно дополняли друг друга. Для этого разработана и утверждена основная общеобразовательная программа дошкольного образования на основе следующих программ:

 Программа "От рождения до школы" под редакцией Н.Е. Вераксы, М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой, а также используя парциальные программы. 
Отмечу, что начиная с младшего дошкольного возраста, мы проводим такие периоды образовательной деятельности как развитие речи, ознакомление с окружающим миром, развитие элементарных математических представлений, музыкальные, физкультурные, рисование, лепку, аппликацию. С каждым годом задачи усложняются. 

  Основной общеобразовательной программой определены не только основные направления обучения и развития детей, но и особое внимание уделено формированию личностных качеств дошкольников. Непосредственно образовательная деятельность с детьми проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей. Ее время и продолжительность определяются основной общеобразовательной программой детского сада и требованиями САНПиНа.

С детьми 1 младшей группы большая часть непосредственно образовательной деятельности проводится по подгруппам 10-12 человек. Такая форма организации позволяет педагогу уделить каждому воспитаннику максимум внимания, помочь при затруднении. Учитывая тот факт, что ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста является 
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игра, непосредственно образовательная деятельность организуется в игровой форме, с использованием большого количества картин, игрушек, методических пособий. 

С целью анализа и коррекции педагогического процесса, планирования индивидуальной работы с детьми 2 раза в год проводится мониторинг усвоения программного материала и мониторинг развития интегративных качеств.

Мониторинг развития интегративных качеств ребенка включает в себя следующие понятия:

физически развитый, овладевший основными культурно-гигиеническими навыками;

любознательный, активный; эмоционально отзывчивый;

овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками;

способный управлять своим поведением и планировать свои действия, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения;

способный решать интеллектуальные и личностные задачи в соответствии со своим возрастом;

имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе;

овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности.
Для проведения мониторинга педагогическим коллективом детского сада подобраны беседы, проблемные ситуации, игровые упражнения, дидактические игры, что позволяет воспитателям выявить знания, умения, качества воспитанности дошкольников в привычной для них обстановке. Благодаря такому анализу успехов и затруднений воспитанников, педагогами определяются те направления деятельности, которые вызывают у воспитанников наибольшие трудности. Затем проводится дополнительная

развивающая работа.

Психологическая готовность воспитанников к обучению в школе составила 100%, их высокий уровень готовности показали 78% детей. Анализ данных педагогического мониторинга результатов освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования за последний год показал, что большинство воспитанников детского сада в целом усвоили программу на высоком и среднем уровне.

Однако наблюдается перегрузка детей, особенно старших и подготовительных групп дополнительными занятиями вне дошкольного учреждения. С чем это связано?

Как отмечают воспитатели, родители стремятся к тому, чтобы ребенок при поступлении в школу был «не хуже других»: умел читать, считать, складывать числа, различать геометрические фигуры и цвета, знать времена года.  Наблюдается  такая тенденция, как раннее обучение иностранному языку (начиная с 3 лет). Желание родителей понятно! И мы как специалисты не отрицаем важности всестороннего развития ребенка дошкольного возраста, и все же отмечаем, что нельзя забывать о важности игры именно в дошкольном возрасте. Порой, не зная или забывая закономерности развития ребенка и стремясь воплотить в нем свои несбывшиеся желания и мечты, к сожалению, допускаем искусственную интеллектуальную акселерацию дошкольников. Хочу еще раз подчеркнуть, что всю необходимую для школьного обучения базу знаний, умений и навыков ребенок получает в детском саду и не стоит перетруждать детей излишними занятиями.  Давайте больше играть с детьми, двигаться, так как игра – это самый естественный и интересный для дошкольника способ обучения и развития. Играя, дети познают мир и себя.
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Анализ программ дошкольного и школьного образования показал важность непрерывности процесса образования, единства требований к выпускнику детского сада и первокласснику.

Итоги контрольной деятельности позволяют говорить о том, что вся деятельность работникоов детского сада направлена на воспитание, обучение и развитие воспитанников, а также на присмотр и уход за ними. Выявленные в процессе контроля недостатки своевременно устраняются, существующие проблемы решаются всем коллективом. 

9. Состояние здоровья воспитанников, мероприятия по укреплению их здоровья.
Здоровье ребенка дошкольного возраста зависит от правильной организации следующих составляющих:

во-первых, от соблюдения режима, в том числе двигательного;

во-вторых, от организации питания;

в-третьих, от эффективности оздоровительно-профилактической работы.

Режим дня в ДОУ, как я уже сказала ранее, организован согласно программе, реализуемой в детском саду. Режим регламентирует следующие виды жизнедеятельности детей: продолжительность непосредственно образовательной деятельности, прогулок, дневного сна, самостоятельной и совместной со взрослыми деятельности детей, время приема пищи. Очень важно, чтобы режим дня, к которому ребенок привыкает в детском саду, соблюдался родителями и дома. 

Обязательным элементом закаливания детей и режима дня является прогулка детей.

На прогулках педагогами организуются подвижные игры, которые стимулируют двигательную активность детей. Для прогулки важно как одет ребенок, если одежда объемная, очень толстая, то она сковывает движения детей, не позволяет бегать.

Важно правильно организовать двигательную активность детей. С этой целью в детском саду проводятся зарядка, физкультурные занятия, в том числе и на улице, подвижные игры, физкультминутки, физкультурные досуги и праздники. Хочется, чтобы и дома родители не отступали от этого. Тогда у ребенка выработается навык здорового образа жизни.

10.Организация питания
Организм ребенка крайне чувствителен как к правильному, так и неправильному питанию. Поэтому при формировании рациона детей необходимо разумно ограничивать некоторые продукты. Питание в дошкольном образовательном учреждении регламентируется санитарно- эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных учреждениях.

       Что касается рациона питания ребенка дошкольника, то в первую очередь из него необходимо исключить все жареное (пирожки, пончики, картофель фри), кофе, газированные напитки, сырые овощи без тепловой обработки. В детском саду предъявляются самые жесткие требования к ассортименту продуктов питания.  Поставкой продуктов занимаются: мясо говядины -  СПК «Искра» Шарафетдинов Д.А., другие продукты – ООО « Колос».
  Согласно постановлению главы администрации Советского муниципального района «Об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных бюджетных образовательных организациях Советского района» № от 01.01.2015 года, родительская плата  на  составляет 1350 руб. в месяц.
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На эту сумму каждый ребенок питается 3 раза в день. Объем порций для детей соответствует нормам. 

Приготовление блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами.

В ДОУ используется примерное 10-ти дневное меню, рассчитанное на 2 недели,  с учетом рекомендуемых среднесуточных норм питания для двух возрастных категорий с 1 года до 3 лет и от 3 до 7 лет.
На основании примерного 10-ти дневного меню ежедневно составляется меню - требование установленного образца, с указанием выхода блюд для детей раннего и старшего  возраста.
Расчеты и оценку использованного на одного ребенка среднесуточного набора продуктов питания проводим 1 раз в 10 дней. По результатам оценки, при необходимости, проводим коррекцию питания в следующей 10-ти дневке.

Ежедневно отбирается суточная проба готовой продукции в объёме: порционные блюда - в полном объёме, остальные - не менее чем 100гр., которая хранится 48 часов.

Продукты завозятся по заявке, при наличии сертификата качества и накладной.
Пищевые продукты хранятся в соответствии с условиями хранения и сроками годности. 

Организации качественного питания детей уделяется большое внимание:

-обеспечение качественными продуктами,

-соблюдение определенного режима питания,

-выполнение установленных правил технологии приготовления блюд.

11. Обеспечение безопасности
В детском саду ведется систематическая работа по обеспечению безопасности жизнедеятельности:

- разработан паспорт антитеррористической защищенности учреждения;

- во время нахождения детей в помещении детского сада все выходы, кроме центрального, закрыты на запоры;

- ежедневно завхоз обходит здание и территорию детского сада с целью обнаружения опасных предметов.

С работниками детского сада 2 раза в год проводятся инструктажи по охране жизни и здоровья детей и пожарной безопасности, а также практическое обучение эвакуации дошкольников в чрезвычайных ситуациях (май и октябрь).

В детском саду также разработан план по обучению воспитанников безопасному поведению в различных ситуациях, который предусматривает проведение занятий, бесед, дидактических игр, решение проблемных ситуаций и др. Проведенная диагностика уровня знаний детей по образовательной области «Безопасность» показала, что высокий уровень знаний имеют 45% детей, средний уровень – 52%. Однако в повседневной жизни дети не всегда применяют полученные знания на практике, а, значит, рано еще говорить о сформированности навыков безопасного поведения.

12.Основные проблемы детского сада, как решенные за год, так и нерешенные
Наряду с достигнутыми результатами в детском саду сохраняется ещѐ и масса проблем, которые нам придется решить в ближайшее время:

1.Ремонт кровли детского сада

2  Оснащение пищеблока новым современным технологическим оборудованием нужно заменить эл. плиту, варочные котлы;

3. Продолжить оснащение групп качественной детской мебелью (стулья, столы, раздевальные шкафы, кровати).
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4. Организация предметно-развивающей среды в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом  к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

5. Групповые комнаты группы «Подсолнушки», «Зайка» необходимо оснастить новым линолеумом, так как срок эксплуатации старого линолеума истек.

6. Требуется продолжать замену оконных блоков на новые.

7. Хотелось бы обновить малые формы на территории детского сада, интересным для детей оборудованием.

Решение этих проблем зависит от многих факторов: от возможностей финансирования, от привлечения внебюджетных средств и от совместных усилий родителей и коллектива детского сада.
Основные направления развития детского сада на следующий год

1. Эффективная реализация основной общеобразовательной программы.

2. Укрепление материально-технической базы учреждения.

3. Улучшение условий для воспитательно-образовательной работы с детьми.
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