«Как конфликты в семье
 влияют на психику ребёнка»

В психологической и педагогической литературе существует мнение, что дошкольный период в воспитании личности ребёнка во многих отношениях является решающим, так как основные его психические свойства складываются именно в данном возрасте. Например, психологами и психотерапевтами отмечается, что у супругов раздражительных и беспокойных дети также раздражительны и нервны. И дело здесь не только в наследственности, а в той эмоциональной атмосфере, которая постоянно складывается в семье и затем закрепляется в психике ребёнка.
Если ребёнок растёт и воспитывается в семье, для которой характерны конфликты, постоянные ссоры, скандалы, то он полагает, что тёплые, нормальные взаимоотношения между людьми невозможны. Первый, самый решающий опыт эмоционального общения между людьми у него отрицательный. В результате вырабатывается особый взгляд на мир человеческих взаимоотношений, который закрепляется в психике и который очень трудно перевоспитать.
В порыве гнева родители часто выясняют отношения в присутствии детей. Все знают о том, что это плохо сказываются на психике и здоровье малышей, но часто просто не могут сдержать эмоции, а после ссоры мучаются угрызениями совести. Но давайте задумаемся, а стоит ли такая перепалка возможных последствий?
Память детей удивительна и подчас они запоминают некоторые вещи в мельчайших подробностях. Особенно, если эти вещи вызывают у них сильные эмоции. Когда родители кричат друг на друга, ребенок испытывает чувство страха, которое может запомниться на всю жизнь. Позже, повзрослев, он может начать копировать родителей, решая конфликты криком и грубыми словами. Ведь не зря говорят, что дети делают то, что они видят в своем окружении. Воспитываясь в среде постоянных ссор, ребенок запоминает эту модель поведения и может использовать её в собственной жизни.
Есть и другой вариант в развитии ребенка, он может наоборот замкнуться в себе, стать пугливыми и нервным. Таким образом, у него образуется психологический блок, на почве плохих взаимоотношений родителей, который в зрелом возрасте очень трудно поддается корректировке даже лучшими специалистами.

Совсем крайними проявлениями последствий ссор между отцом и матерью являются такие заболевания, как: нервный тик, энурез, невратические расстройства и нарушения сна.

Ведущий психологи дают несколько рекомендаций по поводу того, как снизить негативное влияние на младших членов семьи во время конфликтов:

· Ни в коем случае не вовлекать детей в ссоры, призывая их выбрать чью-либо сторону.

· Нельзя грозить разводом, поскольку партнер эти слова могут не задеть, а ребенок, воспримет их всерьез, получив большой стресс.

· Высказывание взаимных претензий лучше всего осуществлять, когда дети отсутствуют дома.

· По максимуму следует воздержаться от оскорблений и грубых слов.

А лучше всего, постарайтесь немножко умерить амбиции, попридержать гнев и попытаться рассудить здраво. Идеальных семейных отношений не существует, но там, где есть любовь и взаимное уважение, не будет места скандалам, причиняющим вред самым близким и дорогим маленьким человечкам.
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