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Сегодня метод проектов широко используется в сфере дошкольного образования. Педагоги не только проектируют свою деятельность, но и разрабатывают интересные проекты на самые разные темы с воспитанниками и их родителями. 

Так что же такое метод проектов? Это способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы (технологию), которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным тем или иным образом (проф. Е.С. Полат). Это совокупность приемов, действий в их определенной последовательности для достижения поставленной задачи – решения проблемы, лично значимой и оформленной в виде конечного продукта.


Основное предназначение метода проектов – предоставление детям возможности самостоятельного приобретения знаний при решении практических задач или проблем, требующих интеграции знаний из различных предметных областей. Метод проектов как педагогическая технология – это совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по своей сути.

То есть в его основе лежит развитие познавательных навыков детей, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления.

Умение пользоваться методом проектов – показатель высокой квалификации педагога, его прогрессивной методики обучения и развития детей. Недаром эти технологии относят к технологиям XXI в., которые основаны на умении адаптироваться к стремительно изменяющимся условиям жизни человека.

Реализация проектной деятельности в образовательной практике связана с формированием определенной среды:
· кардинальное изменение роли педагога, который должен стать организатором проектной деятельности, руководителем проекта, консультантом;
· наличие информации, обеспечивающей самостоятельность ребенка в выборе темы проекта и его выполнении;
· создание условий для оформления результатов проектной деятельности и их обсуждения.
Какими же должны быть конкретные цели проектного обучения? Мы  под целями проектного обучения понимаем:
· повышение личной уверенности каждого участника проектного обучения, его самореализацию и рефлексию через проживание «ситуации успеха» не на словах, а на деле, через осознание  себя, своих возможностей, а также личностный рост в процессе выполнения проектного задания;
· развитие осознания значимости коллективной работы для получения результата, роли сотрудничества, совместной деятельности в процессе выполнения творческих заданий;

· развитие исследовательских умений (анализ проблемной ситуации, выявление проблемы, подбор необходимой информации из литературы, наблюдение практических ситуаций, фиксирование и анализ их результатов, выдвижение гипотез, осуществление их проверки, обобщение и вывод).

Педагогам особенно важно знать, что метод проектов позволяет формировать некоторые личностные качества, которые развиваются лишь в деятельности и не могут быть усвоены вербально (скажем, через рассказ или пояснение). В первую очередь это относится к групповым проектам, когда действует небольшой коллектив. К таким качествам можно отнести умение работать в коллективе, брать на себя ответственность за выбранное решение, анализировать результаты деятельности. И еще очень важна способность ощущать себя членом команды: подчинять свой темперамент, характер, время интересам общего дела. Участие в проекте позволяет приобрести уникальный опыт, который невозможно получить при других формах обучения.
Выполнение проекта начинается с планирования действий по разрешению
проблемы. Наиболее важной частью плана является пооперационная разработка проекта, в которой указан перечень конкретных действий с указанием выходов, сроков, ответственных. Каждый проект обязательно требует исследовательской работы. 

Отличительная черта проектной деятельности – поиск информации, которая затем будет обработана, осмыслена и представлена участниками (участником) проектной группы. Результатом работы над проектом является продукт, презентация которого проводится на завершающем этапе.
Руководство проектной деятельностью педагогов ДОУ

Повышению уровня профессионального мастерства педагогов в  МБДОУ-детский сад «Ромашка»» , уделяется особое внимание. Данное направление у нас является приоритетным.
    Современному руководителю важно знать управленческие технологии, владеть методикой внедрения этих технологий в жизнь дошкольного учреждения. Одной из технологий является проект. В начале учебного года на педагогическом совете нашего детского сада на учебный год была определена задача – внедрение проектной деятельности в воспитательно-образовательный цикл педагогов ДОУ. 

   В ноябре был проведен семинар для  воспитателей детского сада на тему «Проектная деятельность в ДОУ». Разговор на семинаре шел о том, как использование проектирования в работе ДОУ будет способствует его оптимальному функционированию, развитию педагогических инноваций, повышению профессиональной компетентности педагогических кадров, развитию у педагогов  профессиональных умений прогнозирования, моделирования, социального проектирования.  

 Старший воспитатель высшей квалификационной категории Л.Е. Несудимова  представила презентации инновационных проектов педагогов ДОУ других районов, осветила теоретические вопросы: алгоритм разработки, структуру, цели и задачи проекта, его реализации. Далее, перед старшим воспитателем встала задача обучить педагогов проектированию их деятельности . Чтобы проектный метод органично вписался в работу педагогов ДОУ, необходимо наметить основные направления вовлечения всех членов коллектива в проектную деятельность , квалифицированно осуществить  их педагогическое сопровождение в процессе принятия проектного метода

    Воспитателям и педагогам-специалистам  было предложено разработать педагогические проекты по реализации своего приоритетного направления в рамках программы развития ДОУ. Чтобы данная модель имела индивидуально-дифференцированную направленность, необходимо было выяснить видение каждым педагогом собственного участия в развитии ДОУ. Профессионализм воспитателя сегодня определяется его способностью к диагностике, прогнозированию и моделированию педагогического процесса, уровнем владения проектировочными умениями. Первые проекты, разработанные педагогами, успешно  внедрены в деятельность нашего учреждения, хотя существуют и  незначительные затруднения воспитателей в создании педагогических проектов разных уровней. 

Работа над проектом проходит в несколько этапов:

1. Организационно –подготовительный, 

2. Рефлексивно-диагностический, 

3. Практический, 

4. Заключительный.

Проектный метод в деятельности ДОУ

Основные этапы метода проектов
1. Целеполагание: педагог помогает ребёнку выбрать наиболее актуальную и посильную для него задачу на определённый отрезок времени.

2. Разработка проекта – план деятельности по достижению цели:

· к кому обратится за помощью (взрослому, педагогу);

· в каких источниках можно найти информацию;

· какие предметы использовать (принадлежности, оборудование);

· с какими предметами научиться работать для достижения цели.

3. Выполнение проекта – практическая часть.

4. Подведение итогов – определение задач для новых проектов. В настоящее время проекты классифицируются: 

a. по составу участников;

b. по целевой установке;

c. по тематике;

d. по срокам реализации.

В практике современных дошкольных учреждений используются следующие виды проектов:

1. исследовательское-творческие: дети экспериментируют, а затем результаты оформляют в виде газет, драматизации, детского дизайна;

2. ролево-игровые (с элементами творческих игр, когда дети входят в образ персонажей сказки и решают по-своему поставленные проблемы);

3. информационно-практико-ориентированные: дети собирают информацию и реализуют её, ориентируясь на социальные интересы (оформление и дизайн группы, витражи и др.);

4. творческие (оформление результата в виде детского праздника, детского дизайна, например «Театральная неделя»).

Так как ведущим видом деятельности дошкольника является игра, то, начиная с младшего возраста, используются ролево-игровые и творческие проекты: «Любимые игрушки», «Азбука здоровья» и др.

По продолжительности они бывают краткосрочными (одно или несколько занятий), средней продолжительности, долгосрочные (например, «Творчество Пушкина» - на учебный год).

Основной целью проектного метода в ДУ является развитие свободной творческой личности ребёнка, которое определяется задачами развития и задачами исследовательской деятельности детей.

Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания. Развивать творческие способности и коммуникативные навыки, что позволяет ему успешно адаптироваться к изменившейся ситуации школьного обучения.

